

# Zábavně-naučný Park Mirakulum



**Obec:** Milovice  
**Okres:** Nymburk  
**Region:** Středočeský kraj

Park Mirakulum se nachází na území bývalého tankového pluku, který byl součástí celého komplexu vojenské posádky Rudé armády. Pokus o reformu socialismu v komunistickém Československu v roce 1968 byl ukončen v pozdních večerních hodinách 20. srpna invazí vojsk Varšavské smlouvy (s výjimkou Rumunska). Milovický vojenský prostor se stal 21. srpna 1968 jedním z prvních cílů okupačních vojsk. Vojenský prostor Milovice - Mladá sloužil pro potřeby různých armád od roku 1904 resp. 1905 do roku 1991.

Původním využitím budov, ležících v bývalém prostoru tankového pluku, byla výroba a skladování nábytku firmy TR Antoš. K budovám byla možnost přikoupení přilehlých pozemků. Firma TR Antoš přešla od nábytku na výrobu dětských hřišť, pro kterou byl dostatečný hlavní závod, který se nachází v Turnově. V Milovicích zůstaly zásoby nábytku, které se postupně rozprodávaly, a zároveň se pro tyto prostory hledal účel využití. Postupem času se objevila myšlenka, že by z areálu vznikl zábavní park pro rodiny. V roce 2010 se tato myšlenka začala pomalu realizovat a v roce 2012 byla otevřena první etapa zábavního parku Mirakulum, který se každým rokem rozšiřuje, doplňuje a vylepšuje. Koncovými uživateli parku jsou rodiny s dětmi, školní výlety, organizované skupiny a také firmy.

Celý projekt je od samého počátku pod jedním investorem, původním vlastníkem pozemků a budov bývalého tankového pluku. Obtíží a problémů bylo mnoho, ale ty jsou součástí každého velkého projektu. Žádné zásadní problémy při realizaci nenastaly. Při výstavbě byla použita běžná stavební technika jako traktory, bagry, jeřáby a další těžké stroje. Hlavním specifikem celé realizace bylo, že díky historii území musel nejprve proběhnout pyrotechnický průzkum.







Park Mirakulum vznikl jako čistě soukromá investice bez využití dotací. Financování probíhá postupně. Vše je financováno přímo investorem. Dotace čerpány nebyly a úvěr zatím také nebyl použit. Na konci roku 2019 byly přikoupeny další pozemky. Část bude použita na centrální parkoviště a ostatní plochy pro rozšíření parku.

